

РЕЗОЛЮЦИЯ

совещания работников образования «Историческая память как основа гражданско-патриотического воспитания подрастающего поколения»

2 марта 2022 г. на платформе ZOOM прошло совещание работников образования «Историческая память как основа гражданско-патриотического воспитания подрастающего поколения» с участием широкой педагогической, родительской общественности, руководителей образовательных организаций, известных краеведов, историков, ученых, сотрудников и аспирантов СВФУ им. М.К.Аммосова и Института гуманитарных исследований и проблем малочисленных народов Севера СО РАН, глав наслегов, обучающихся. Инициатор и организатор конференции – Хангаласское РУО. Цель совещания – обеспечение взаимодействия педагогического, научного, культурного и родительского сообщества, органов государственной власти, общественных организаций в работе по сохранению и развитию исторической памяти как основы гражданско-патриотического воспитания подрастающего поколения в контексте современных реалий.

В конференции приняли участие 713 человек. На пленарном совещании и 5-и тематических секциях были обсуждены вопросы, связанные с истоками становления Хангаласской земли, ролью выдающихся хангаласцев в развитии государственности республики, родословными, традициями и ценностями известных хангаласских семей, памятниками истории и культуры, знаменательными историческими датами и фактами хангаласской земли; дана оценка проводимой образовательными организациями улуса работе по воспитанию подрастающего поколения хангаласцев в духе патриотизма, любви к большой и малой Родине, готовности к созидательной деятельности во благо Отечества и защите ее интересов.

Открывая конференцию докладом по заявленной теме, начальник Хангаласского РУО Елизавета МАРТЫНОВА отметила, что 2022 год, являющийся годом 100-летия образования Якутской АССР, объявлен также Годом исторической памяти в Хангаласском улусе, и эти события логически взаимосвязаны: они дают возможность взглянуть на историю улуса, республики и страны в свете прошлого, настоящего и будущего, осмыслить, каков вклад хангаласцев в становление государственности в Якутии.

Заслушав основной доклад, а также содоклады и выступления представителей тематических секций, в которых с позиции сегодняшнего дня даны различные смыслы понятий «патриотизм» и «историческая память», озвучены современные вызовы в деле патриотического воспитания в новых реалиях общества, дана оценка существующим практикам историко-краеведческой и гражданско-патриотической работы в системе образования Хангаласского улуса и определены задачи по ее совершенствованию, участники конференции отмечают:

В связи со 100-летием автономии РС (Я) и объявлением 2022 года Годом исторической памяти в Хангаласском улусе актуальной становится задача фундаментального осмысления и практического решения вопросов патриотического воспитания подрастающего поколения в контексте современных реалий. Большое значение приобретают координация действий всех участников данного процесса, систематизация, обогащение содержания, разработка новых подходов к организации работы по патриотическому воспитанию, сохранению и возрождению исторической памяти подрастающего поколения, выявлению и изучению белых пятен истории.

Участники конференции рекомендуют:

- Разработать муниципальный Проект по изучению истории, культуры и литературы Хангаласского улуса («хангаласского компонента») в срок до 1 сентября 2022 г.;

- Создать межведомственную инициативную творческую группу по разработке муниципального Проекта по изучению истории, культуры и литературы Хангаласского улуса («хангаласского компонента») в составе специалистов управления образования, руководителей образовательных организаций, учителей гуманитарных предметов, краеведов, музееведов, специалистов сферы культуры, родительского актива в срок до 15 марта 2022 г.;
- С 1 сентября 2022 г. во всех образовательных организациях, реализующих программы дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования предусмотреть часы (из часов школьного компонента и внеурочной деятельности) на изучение курса «История, культура и литература Хангаласского улуса» («хангаласского компонента»);
- С 2022 года в программы летних лагерей включить поисково-исследовательскую и краеведческую работу, IT-разработки (создание мобильного приложения для туристов, Web-сайта музеев, QR-кодов музейных экспонатов, памятников и исторических мест);
- По итогам Фестиваля детского творчества и спорта, посвященного 100-летию ЯАССР, учредить номинации ста учащихся Хангаласского улуса: лучшим в учебе, искусстве, спорте, научно-исследовательской, поисковой, общественно-полезной, волонтерской деятельности;
- Издать географический Атлас Хангаласского улуса за счет бюджета МР «Хангаласский улус»;
- Активно тиражировать и широко освещать в средствах массовой информации, в том числе в корпоративном журнале «Хангаласское образование», позитивные практики гражданско-патриотического воспитания молодежи.

Участники конференции выражают уверенность в том, что реализация поставленных задач станет определяющим фактором достижения нового качества гражданско-патриотической, историко-краеведческой работы в Хангаласском улусе, соответствующего вызовам времени.

Резолюция принята на улусной научно-практической конференции 2 марта 2022 г.